

СЕКЦІЯ 2
**«СУТНІСТЬ І ОСОБЛИВОСТІ ГАРАНТУВАННЯ
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ»**

Вітківська Т.С.

*Здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна
tati75210@gmail.com*

**НАПРЯМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ
ПІДПРИЄМСТВ**

Обґрунтовано складові управління фінансовою безпекою підприємства з урахуванням факторів внутрішнього і зовнішнього середовища. Визначено напрями роботи на підприємстві, які мають запобігати настанню кризових ситуацій.

***Ключові слова:** фінансова безпека підприємства, фінансові ресурси, фінансові ризики, загрози, середовище підприємства.*

Основу ефективного функціонування підприємства становить гармонізація його економічних інтересів у часі і просторі з інтересами пов'язаних із ним суб'єктів зовнішнього середовища. У зв'язку із цим необхідно звертати увагу на вплив факторів макросередовища, які можуть негативно впливати на зміни у внутрішньому середовищі підприємства. Залежність фінансової безпеки підприємства від фінансової безпеки країни проявляється через незбалансованість, відсутність єдиної системи протидії негативним явищам.

Фінансова безпека підприємства пов'язана із забезпеченням фінансової стійкості, ліквідності, платоспроможності та незалежності, залученням та раціональним використанням фінансових ресурсів, розробкою та запровадженням власної фінансової стратегії, виявленням небезпеки для стану підприємства та розробкою заходів щодо мінімізації фінансових ризиків [1].

З урахуванням сутності процесу фінансового забезпечення метою дослідження є визначення основних загроз, обґрунтування складових управління фінансовою безпекою підприємства з урахуванням факторів внутрішнього і зовнішнього середовища, виявлення можливостей щодо своєчасної адаптації до змін зовнішнього середовища.

Встановлено, що до загроз фінансовій безпеці, відносять:

- загрози макросередовища, а саме: стан національної економіки; рівень податкового навантаження; рівень фінансової залежності від інших країн; зміна курсів валют; високий рівень інфляції; несприятливий інвестиційний клімат; зменшення пропозиції трудових ресурсів; відтік кваліфікованих кадрів;
- загрози мікросередовища, а саме: зростання рівня споживчих цін, погіршення якості сировини та матеріалів, недостатній рівень ділової активності суб'єктів ринку;

– загрози внутрішнього середовища – низький рівень іміджевої діяльності; нераціональне використання фінансових та матеріальних ресурсів; низький рівень кваліфікації персоналу; відсутність або недостатній обсяг резервних та страхових фондів; низький рівень конкурентоспроможності продукції тощо [2].

З метою своєчасного виявлення загроз і розробки заходів щодо мінімізації їх впливу на діяльність підприємства важливим є застосування методів фінансового управління, а саме: фінансове планування, прогнозування та стимулювання, що пов'язане із управлінням готівковими коштами, дебіторською та кредиторською заборгованістю.

Зростання рівня дебіторської заборгованостей залишається поширеною проблемою сучасного бізнесу, а враховуючи той факт, що більшість підприємств працюють зі своїми контрагентами на умовах відстрочки платежів, необхідність мінімізації ризиків неповернення дебіторської заборгованості є актуальною, у тому числі з точки мінімізації ризиків. Доречним є застосування факторингу, який надає можливість забезпечити повернення заборгованості покупцем; можливість застосування короткострокових кредитів; надання продавцям гарантій по звільненню від кредитних ризиків по операціях.

Одним із засобів попередження ризиків розглядається хеджування – засіб зменшення ризику укладанням протилежної угоди; угода, що укладається при страхуванні від можливого зниження цін за здійснення довгострокових угод.

На основі проведених досліджень визначено, що з метою попередження настання кризових ситуацій на підприємствах необхідно постійно здійснювати роботу у таких напрямках:

- систематичний аналіз умов зовнішнього середовища з метою попередження можливих кризових ситуацій (загострення політичної чи зміна економічної ситуації у країні, інфляційні процеси тощо);
- готовність підприємства реагувати на форс-мажорні ситуації (можливість оперативної зміни політики ціноутворення чи каналів збуту);
- робота з персоналом (внутрішні програми лояльності, проведення корпоративних заходів, направлених на підвищення командної взаємодії та корпоративної культури в цілому);
- скорочення постійних і змінних витрат діяльності (дієвий інструмент, яким підприємство може скористатися для стабілізації фінансового становища) [3].

Отже, забезпечення фінансової безпеки підприємства сприяє запобіганню збитків від негативних тенденцій у діяльності, у тому числі через оцінку потенційних внутрішніх та зовнішніх небезпек, а також своєчасну адаптацію до змін.

Список використаних джерел:

1. Калантай А. М. Роль і місце фінансової безпеки в контексті національних інтересів / А. М. Калантай // Збірник наукових праць Національного університету державної податкової служби України. – № 1. – 2016. – С. 36-41.
2. Ревак І. О. Механізм забезпечення фінансової безпеки України: теоретичний аспект / І. О. Ревак // Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. – 2014. – № 2. – С. 241-248.
3. Підхонний О. М. Типологія загроз фінансовій безпеці підприємницької діяльності / О. М. Підхонний, Н. О. Микитюк, І. П. Вознюк // Вісник Національного університету «Львівська політехніка» :

T. Vitkovska. Directions of providing of financial safety of enterprises.

Summary

The component managements of enterprise are reasonable financial safety taking into account the factors of internal and external environment. Certainly directions works on an enterprise, that must prevent the offensive of crisis situations.

Key words: financial security of the enterprise, financial resources, financial risks, threats, enterprise environment.

*Науковий керівник: Костирко А.Г., канд. екон. наук,
старший викладач кафедри обліку і оподаткування,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна
kosturkoa@gmail.com*

Вишне夫ська А.С.

*Магістр 1 курс спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна*

ГЛОБАЛІЗАЦІЙНІ МОЖЛИВОСТІ У РОЗВИТКУ СВІТУ

Автором обумовлено сутність й особливості глобалізації, формування передумов до адаптації суб'єктів ринку до глобальних трансформацій, у тому числі з урахуванням розвитку ТНК. Автором доведено доцільність використання відповідних інструментів управління, які дозволять нейтралізувати загрози й забезпечити можливості розвитку окремих держав й регіонів світу.

Ключові слова: глобалізація, процес глобалізації, адаптація, світовий економічний простір.

Жодне явище або процес світової економіки не є таким суперечним та неоднозначним, та не викликає велику масу дискусійних питань, як глобалізація. Процес глобалізації багатогранний, проявляється у все більш розвинутій тенденції до формування єдиного, загальнопланетарного ринку товарів, капіталів і послуг, посилення взаємозв'язків, взаємозалежності різних держав, в економічному зближенні, об'єднанні окремих країн у єдиний міжнародний господарський комплекс.

Саме глобалізація суттєво впливає на економіку усіх країн, і цей вплив має багатоаспектний характер. Тенденції глобального світового економічного простору сьогодні визначають процеси виробництва товарів і послуг, використання робочої сили, напрямки інвестицій у фізичний і людський капітал, технології та їх поширення з одних країн в інші. Всі ці масштабні зміни відбиваються на конкурентоспроможності та ефективності виробництва, продуктивності праці та структурі зайнятості в глобальному масштабі. Національні економіки нині більш інтегровані у світову систему, ніж будь-який інший час у минулому [1].

Глобалізація може мати наступні основні тенденції, залежно від того, який з суб'єктів глобалізації буде найактивніше діяти на світовій арені. По-перше, якщо найбільш активну позицію займуть країни які розвиваються, то з допомогою спільного впливу на світові організації вони можуть заставити ТНК